

## 为全面推进乡村振兴贡献潍坊力量

### ——我市各地干部群众热议党的二十大报告①



10月16日上午,在位于昌乐的潍坊市农科院现代农业科技示范园考种室里,育种科研人员在看党的二十大开幕会。  
潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜



10月16日上午,在昌乐县红河镇胡家官庄村的生姜收获现场,胡全荣(右二)和家人通过手机关注党的二十大消息。  
潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮



乡村振兴战略关乎全局、关乎根本、关乎长远。于潍坊而言,乡村振兴不仅关乎农村老百姓的福祉,还关乎潍坊全域协调发展和城市发展后劲。

党的二十大报告指出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。

市农业农村系统干部职工在学习报告后对未来的“三农”发展有了更多期许,表示将认真贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕率先实现农业农村现代化这一总目标,聚力推进农业产业现代化、农村治理现代化、农民生活现代化,再创“全国乡村振兴看山东,山东乡村振兴看潍坊”新辉煌。

“党的二十大吹响了农业农村现代化发展的新号角,作为农业农村战线上的一名党员干部,我一定认真学习领会党的二十大精神,以实际行动建功新时代。”市农业农村局党组成员、副局长许宝国说。

“报告讲得太好了。这些年,我们党始终把解决好‘三农’问题作为重中之重,特别是全面推进乡村振兴,让一个个村庄实现美丽蝶变,生态美、生产美、生活美,群众的日子是越过越红火。”热议党的二十大报告时,青州市农业农村局党组书记、局长潘中昌热血沸腾。

报告为进一步做好“三农”工作指明了方向,让我市各地党员干部倍感振奋,纷纷表示,将认真学习贯彻落实好党的二十大精神,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加充足的干劲投入到乡村振兴中。

“我们将聚焦山区特色,放大生态优势,以‘农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足’为目标,为开创新时代‘诸城模式’贡献皇华力量。”诸城市皇华镇党委书记杨培香表示。

高密市夏庄镇党委书记、高新区党工委书记王汝波说,要以乡村振兴为主线,探索村集体经济增收新模式,盘活“大金钩”韭菜资源,从“菜篮子”到“菜盘子”推进预制菜产业发展,推动农业农村现代化迈出新步伐。

“作为一名基层村党支部书记,我会充分发挥示范引领作用,担当作为、勇探新路,积极服务群众,解决群众关心的问题,让村子更加宜居,让村民口袋更鼓。”峡山区太保庄街道后甘棠村党支部书记王凯长表示。

新征程呼唤新担当,新使命激励新作为。潍坊市玉泉洼种植专业合作社联合社理事长赵霞表示,将继续扎根基层,带领当地群众深耕农业创新,向

土地要产值,向科技要效益,为农民谋利益。报告指出,全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

梦想引领前行方向。昌乐市青阜农业综合体负责人孙德东表示,继续坚持因地制宜、改革创新,探索盐碱地综合利用系统方案,形成引水蓄水、提取卤水、深翻土地、淡水压碱、作物吸盐、培育良种的盐碱地改良“六步法”,蹚出一条以盐碱地资源挖掘保护利用保障粮食安全、助力乡村振兴的新路子。

市农科院小麦种质创新与分子育种团队负责人于海涛近年来带领团队完成了“潍麦12”的国家审定,这是潍坊市第一个国家审定的小麦新品种。他说:“全力做好育种科研工作,保障粮食安全,是时代赋予的使命和担当。”

“作为一名‘新农人’,我要发挥青年人懂技术、善经营的优势,将现代科技与传统农业相融合,用汗水和智慧绘就仓满粮丰的农业新图景,带领更多的群众发家致富。”面对未来,潍坊柘乡金水谷农业旅游开发有限公司总经理张晓东豪情满怀。

潍坊日报社全媒体记者综合报道



**潍坊晚报**  
讲好潍坊故事  
传播潍坊声音  
树立潍坊形象  
2023年《潍坊晚报》征订中,热线:15966139599

